
12-01-2009

Referat fra telefonmøde DSFA den 25. november  2008

Tilstede Susanne Zielke (SZ)
Palle Petersen (PP)
Inger Henriksen (IH)
Steen Husted (SH) 
Peter Vögele (PV)
Teresa Bjorholm (TB) afbud
Anne-Lise Bak (AB) afbud
Palle Møller Pedersen (PMP) afbud
Birgitte Blicher (BB) 

1. Status 
Referenceprogram

Redaktionsarbejdet går trægt. Referenceliste og kapitelinddelingen 
er problematisk, da kapitlerne er lagt om i forhold til tidligere 
udgave og ikke kan redigeres i det specielle format fra 
Sundhedsstyrelsen . Ekspertise udefra til redaktionsarbejdet har 
været nødvendigt. Den planlagte offentlige høring til januar må 
udskydes. 1. redigeret udgave forventes at kunne sendes ud til 
forfatterne til endelig revidering og opdatering  inden jul. Sendes 
samtidig ud til bestyrelsen til diskussion og kommentering  på 
sixtusmødet i januar.

2. Status kursusudvalg Siden sidst har der været afholdt følgende kurser og 
temaeftermiddage:
”Evidensbaseret sygepleje til pt. med apopleksi” Århus
”Evidensbaseret sygepleje til pt. med apopleksi” København
”Øvre luftvejsproblemer og dysfagi” (Hammel)
”Forsknings forum”  Odense (Inger skriver referat fra mødet).
Næste forskningsforum skal afholdes i Århus
Det er aftalt med Dansk Selskab for Neurorehabilitering at 
seminaret ”Øvre luftvejsproblemer og dysfagi ” afholdes  til 
efteråret 2009 eller foråret 2010. Tidspunkt afhængig af hvornår 
der er nye resultater fra forskning og implementeringstiltag.   
Neuropædagogisk grundkursus afholdt i april måned i år gentages. 
Til næste år . Kurset planlægges i samarbejde med Dansk Selskab 
for Neurorehabilitering. Som udgagnspunkt med samme 
deltagerpris, som ved sidst afholdte kursus. 
Der vil blive taget initiativ til afholde et nyt fællesmøde i de to 
selskabers bestyrelse m.h.p på at træffe aftaler vedr. annoncering, 
deltagerpris etc.  når selskaberne afholder fælles temadage og 
kurser. 
Kurset ”Det ideelle forløb er under planlægning” (TB og IH) 
Ideer til videnskabelige møder
Efteråret 2009 ”Tværfaglige behandlingsmetoder” ved Derk 
Krieger, Vagn Eskesen, kardiolog samt andre 



Videre planlægning af aktiviteter i 2009 og 2010 finder sted på 
sixtusmødet i januar 2009

3. Generalforsamling Datoen rykkes til 28 april  2009 da auditoriet på BBH er optaget 
den 21 april på
Den officielle høring af referenceprogrammet planlægges til at 
finde sted samtidig. 

På valg er: 
Palle Møller Pedersen ønsker ikke genvalg. 
Teresa Bjorholm 
Susanne Zielke 
Inger Henriksen 
Videre planlægning på sixtus mødet

4. Status økonomi Ifølge mail fra PMP er vores aktuelle saldo 299.875,71.
Deraf har vi IKKE betalt Apopleksi bladet nr 2, som bliver små
50.000 incl forsendelse regner jeg med.
Vi HAR fået alle bladsponsorater (annoncer) ind.
Vi har også fået årets kontingenter ind (næsten), men vi har også
betalt
til fællessekretariatet (98.005 + 15.041).
Så der skulle være en god basis for kursusaktiviteter!

5. Tidsskrift: 
annoncering

SH og PP lægger en plan for hvilke annoncører, der skal kontaktes . 
PP sender mail til SH med oversigt over tidligere annoncører. 

6. Hjemmeside Fungerer fint. Der er fin respons fra deltagere på kurser. 
Indlæg fra afholdt seminar vedr dysfage er ved at blive redigeret og 
samlet og vil være snarest være klar til hjemmesiden. 

Plan for næste møder Strategimøde 
29- 30 januar 2009 Sixtus 

Foreløbig dagsorden
Status 2008
Diskussion af referenceprogram med planlægning af officiel høring
Strategi for 2009
Clearing House?
Generalforsamling 28 april BBH 

Referent Susanne Zielke




